

电气工程自动化技术在电力系统运行中的应用

贾国晶

(东营众聚工程技术服务有限公司, 山东 东营 257100)

摘要:在快速发展的新时代,我国电力行业同样也面临着许多挑战和机遇。在这样一个快速上升期,电力行业要有大胆创新改革的决心和动力,将电力自动化技术充分应用到电力工程的方方面面,建立起供电系统和电力管理系统的信息化高效平台,提高电力工程的安全与稳定运行。在实际操作中,要对其常见的操作技术进行深入的研究,做到技术的创新,提高其工作的时效性、安全性以及科学性,让电气工程自动化控制系统引领各个领域走得更高更远。因此,本文主要分析了电气工程自动化技术在电力系统运行中的应用。

关键词: 自动化技术; 电力运行; 电力自动化

中图分类号: F416.67

文献标识码: A

0 引言

随着社会不断发展,使企业的竞争更加剧烈,压力骤增。为了企业能够更好地发展,企业必须提高自身产品的质量,提高产品的质量和品质才能在竞争中占有一席之地。电气自动化在电气工程中的兴起让电气工程有了更好的发展,同时对电气自动化的需求也提高了。电力工程领域作为高精尖技术领域,理应顺应时代潮流,以改革创新作为自己新时代的任务,以更优秀的方案来满足社会的用电需要。因此,电力自动化技术在电力工程方面起到了相当重要的作用,为提高电力工程的工程质量和工程安全提供了有力的支持。

1 电力系统自动化技术概述

我国的计算机和通信技术在全球都处于领先地位,在这两项高精尖技术的支持下,电力自动化把通信网络,作为自己的传输介质,能够将整个电力运营系统中所有的数据信息,在短短几秒钟内就完成所有的处理阶段,包括信息的采集和整理,这样高算力的数据系统,为电力调配工作提供良好的抓手,对于电力运行系统的高效创新来说也是一项重大举措。此外,电力自动化技术还可以对于各类参数,进行统一的对比、整合,确保电力工程运转的安全与稳定,对于整体电力工程的质量也做到了极大程度的保障^[1]。

2 电力系统中的电气工程自动化技术

2.1 提升电力系统运行效益

电力系统运行管理过程中,使用电力自动化工艺可以提高传统配电系统技术的应用水平,有效解决过往配电体系技术含量过低的问题。电力企业在电力系统运营管理方面,为让配电运行工作带来可观的经济效益,完善工作模式、优化工作方法。此外,在电力系统运行管理中使用电力自动化工艺,保证电力系统运营工

作拥有良好的工作表现,确保电力系统运营一直处于稳定的发展状态。

2.2 提升企业产品质量

优化电气自动化控制设备的耐用可靠性,可以有效促进提高生产效率和产品质量。从根本上来讲,使用电气自动化控制设备进行生产,可全方面保障产品质量。电气自动化控制设备可以对企业各个生产环节进行严格的调控,使产品的生产过程更加顺利,可以为产品的生产提供有力的技术支持^[2]。

2.3 提升工作效率

电力企业发展过程中需要重视电力系统,同时希望提高工作效率,为企业带来更大的效益,这与社会其他产业追求经济效益的初衷一致。电力企业在工作中确保内部工作良好运行,增加对电力系统运行状况的监管力度,掌握电力系统运行情况。电力系统直接关系到电力输送状况,也是人们在生活生产中能否合理用电的关键所在。电力系统异常关键,在系统运行中合理使用电气工程自动化技术,确保电力系统可以维持在稳定的状态。通过电气工程自动化技术满足电力企业在电力系统控制方面的需要,提高电力系统运行的可靠性。

2.4 降低企业的生产成本

第一,节省人力成本。完整操作流程需要保证各方面的完整性,此时就需要更多的资金去保持机器的完整、人工成本等,这些都会使生产成本增高。而电气自动化控制能够降低生产成本主要是因为减少了职工的数量,将机器设备以及操作工具连在一起,降低了企业投入的生产成本。第二,减少维修费用。传统的生产流程需要多个方面都保证完整。但电气自动化控制设备将自动化技术、信息通信技术、网络技术等众多高科

技技术结合,对生产过程中的操作有了更精确的掌控,如果在某个环节出现故障的话,可以自动检测出并修复该故障,对比传统的人工故障修复,在一定程度上降低了企业的生产和人力成本^[9]。

3 电气工程自动化技术在电力系统运行中的应用

3.1 现场总线技术

现场总线技术作为电力自动化技术的重要技术之一,可以实现对电力系统中诸如电力等数据的传送和采集,还可以完成对于数据的数学建模,进而推导出精确的结果。现场总线技术可以说,不仅仅是广泛的监控,而是具有导向性的,例如,如果优先级较高的电力数据出现异常情况,则自动化技术会针对此类情况进行跟踪和追查。现场总线技术可以构建多向多站的数字化信息化网络,激发上位机和前置机二者的协同工作机制,同时引入电力仪表,共同保障电力系统的正常工作。

3.2 专家控制技术

专家控制技术主要是检测电力自动化系统中可能存在的缺陷和问题进行检测,并且及时的解决。对自动化系统中可能存在的问题在第一时间作出检测,该检测不仅高效,准确,在缩减相关成本的同时大大提高了电力自动化系统的工作效率。将电力自动化系统中存在的问题检测出来,对于一些复杂和突发性问题在第一时间作出预警。

3.3 自动化信息采集技术

电力企业为了有效提升配电网运行管理水平,引入自动化信息采集技术,通过远程监控设备、现代化通信网络技术,采集电力系统设备运行数据,掌握电力系统各时段运行状况,整理故障信息,了解用户用电情况。在技术与设备的辅助下,可以远程采集信息,快速发现异常状况。由系统程序控制,结合各类情况快速按照对应的路径运作,触碰警报告知维修人员,简化维修者在配电网管理方面的工作量。在自动化信息采集技术应用下,为维修人员检查电力系统故障提供可靠的数据,让工作在大量信息支撑下高效进行,提高大众日常用电的可靠性、安全性。

3.4 远程控制技术

远程控制技术设计过程中,由于电力资源在传输过程中所需要的电缆数量较少,从而从根本上减少投入,远程控制技术不仅安装简便,同时容易上手,减少安装成本,并且保证安装质量、安装和施工整体过程具有安全性和高效性。远程控制技术与集中控制技术相比,远程控制技术,具有更多的优点和好处,有更高

的安全性和可靠性。但是,远程控制技术很容易受到外界因素的影响和制约,因此大部分远程控制技术应用用于较小的电力系统工程当中。在电力系统运行管理中应用电力自动化系统可以对电力系统的实际工作状况进行及时的了解和掌握,并且对电力系统的实质工作、整体负荷状态等多种数据信息及时掌握,在某种程度上是电力系统的安全性得到保证。

3.5 光互连技术

光互连技术通常运用到继电和自动的控制系统之中。大量数据证明了以电子传输和电子交换技术拓展互连网络并且重组编程的结构,能够使得电力工程中的电力系统工作效率和灵活性大大提高,同时光互连技术具有很强的抗磁干扰性,在对于加大处理器的干涉能力,便利数据通信方面有着不可替代的重要作用。同时光互连技术能够极好地完成对于电力系统中数据的采集、控制和计算,并且能够处理好人机界面的问题,在分析电网和高级应用的方面也有着不俗的表现。

3.6 人工智能技术

随着科学技术发展,将计算机技术应用到电气自动化控制系统上,使得其效率更高,使用更加便捷,而且让电气自动化控制系统走上了智能化,在生产运行方面有着重要的体现。当启用自动化生产时,只需要将设备中的各项数据用计算机设置完毕,就可以达到无人值班的情况下自动运行,达到生产数值时就会自动停止运行。电力系统运行期间可能发生各类故障,企业一般选择日常检查的方式,作为降低电力系统故障发生率的手段。日常检查也确实能够达到降低系统故障发生率的目的,但是会增加运行管理成本,也难以完全消除系统故障问题。人工智能技术的出现,为电力企业优化系统故障管理工作提供了可行的工具。人工智能与计算机相互配合,可以识别系统中的故障。收集系统运行数据,提前预测系统可能出现的问题并进行控制,促使电力系统一直处于安全的运行状态。

4 提高电气自动化控制系统可靠性的方法

4.1 优化设备运行环境

优化设备运行环境,首先要提高操作员的操作水平,然后要确保设备的操作环境满足整个自动化控制设备稳定性的基本要求,尤其要注意室内的通风,从而保证机器能够安全运行。渗透企业设备控制的要点,并结合相关的参数、性能和操作条件,来合理地划分各单位的工作区域。要做好除尘工作,根据特定的智能控制设备收集到了应用设备的环境温度和空气质量等

参数后,驱动高效的冷却和除湿机,商用转速离心风机以及其他核心控制组件,从而实现控制环境的温度、湿度和清洁度。

4.2 优化设计

电力系统自动化应当结合国家及用户所需出发,从而开展一系列工作,统一对该系统中子系统进行管理和规范应用,从而达到控制、管理、运行以及供电的最终目的,进而对电网结构进行进一步优化。因此,作为设计人员,首先需要掌握扎实的理论基础,在工作中总结经验教训,对电力设计工作进行深入的研究和思考,把握好相关标准,顾全大局,充分考虑到该系统应当具备的性能,例如稳定性、科学性、可靠性等多方面,对设计方案进行准确的评估。在此基础上进行不断的革新,大力优化该系统的设计方案,选择最适合的方案,从而达到电力系统和自动化技术融合的最终目标,使相关设计更加合理、科学。

4.3 加强电力设备检修

目前,电气自动化控制设备自动化和人工控制和智能控制之间的不平等关系使设备本身过载。需要将维护人员的素质和技能提升到更高的水平。在电气设备的试验中,必须事先确定各系统的标准,在确定标准的基础上进行设备的实验。设备的测试技术和性能指数必须要达到可靠性高的标准,有必要确认电气自动化设备,在各种各样的环境中都能顺利运行。为了确保数据的一致性,可以使用数据解析的数学解析方法,特别是在批量生产前后,检修工作很重要。

(上接第52页)

色完成纸质档案转换、线上数据核校等工作。素养培育模式同样要体现智慧时代特征,抓住例会、晨会等契机开展理念文化渗透,同时开辟内部网络、微信公众号等现代化宣传交流平台,实时推送科技管理手段、技能等,用碎片化呈现方式提高其接受度,为创新模式的推广应用奠定基础。还可以推出细化的培训考核机制,用岗位分析结果推动指标体系优化,定量定性相结合、多元主体相结合保证考核过程的公平性,充分激发管理服务热情^[5]。

4 结语

综上所述,档案管理智慧化是一项全方位、长期性事业,需要多部门、多岗位乃至多平台的协同配合,实践环节务必要正确认知,借助现代化渠道开展理念

4.4 提升管理人员水平

技术人才有效促进电力企业发展,因此必须意识到专业人才培养的重要性。探究电力系统及其自动化技术的安全控制的现状,最终目的是实现我国电力行业竞争力的提升。电力行业在国际市场的竞争是多方位的,其中通过人才的培养从而提高产品的技术含量,进一步提高产品的附加值是提升工业产品竞争力的基础。尤其是在电力行业技术领域和自动化技术领域,人才是推动技术发展的关键因素,在这两项高新技术行业中,具备高素质、高综合能力的专业性技术人员是推动两者持续创新发展的基础。

5 结语

在电力系统运行管理过程中,使用电力自动化工艺可以提高传统配电系统技术的应用水平,有效解决过往配电体系技术含量过低的问题。电力企业在电力系统运营管理方面,为让配电运行工作带来可观的经济效益,完善工作模式、优化工作方法。此外,在电力系统运行管理中使用电力自动化工艺,保证电力系统运营工作拥有良好的工作表现,确保电力系统运营一直处于稳定的发展状态。

参考文献

- [1] 解金钢.电力系统自动化技术在配电网运行管理中的实践研究[J].通信电源技术,2020,37(01):257-259.
- [2] 王仓儒.配电自动化技术应用与配电网安全运行管理分析[J].电力设备管理,2020(10):130-131+138.
- [3] 钟卿.电力系统变电运行维护现存问题及对策[J].IT经理世界,2020,23(3):37.

渗透和宣传,调动全员自觉性和主动性,同时加快数据库建构,推进档案资源的跨部跨区整合,不断完善管理机制和规范细节,明确归档、调档等环节责任归属,在此基础上强化安全管理、数据挖掘力度,为档案管理提质增效奠定稳固基础。

参考文献

- [1] 李雅迪,吴一凡,李朋轩.大数据时代智慧档案管理的发展策略研究[J].华东纸业,2021,51(03):76-78.
- [2] 李昱龙.大数据时代的档案管理模式创新问题探析[J].文化产业,2021(02):90-91.
- [3] 张金英.信息化时代档案管理模式创新与实施策略[J].产业科技创新,2020,2(13):31-32.
- [4] 王颖慧.基于大数据背景下档案管理模式创新研究[J].办公室业务,2019(16):102.
- [5] 金鹏飞.档案信息化管理的具体措施和创新管理的具体思路[J].IT经理世界,2020,23(5):201-202.